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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmcntetlen leveleket 
vsak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
* issza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
XIBí^joloiiik. minden vasárnap.

Az irodalmi vegetatio.
(—ry) Ily vimmel a Xalamegye f. é. július 

I<I-i számában vezércikk jeleni meg, melyben a. 
szerző a mai magvar irodalma, „előkelő kriti­
kus körökben általánosan hangoztatott panasz“ 
lápján pangónak állítja és ezen pangásnak okát 
is igyekszik adni. részben a közönség mostoha 
ni ü pár tolása ban, részben pedig a kiadók vissza­
élt seihen az olvasó közönséggel szemben.

Hát igaz; nem állíthatnám, hogy valami 
élénk és mozgalmas a mai irodalom, de nem 
osztozkodhatom egészen a cikkiró és az általa 
említett előkelő kritikus körök véleményében
sem, nem pedig fi leg
munkát i Heti.

De lássuk csak.
hogy „a férfiak alig i

kevesebbszer a hiszékeny publikumot. Nem a i i gyár napilapnak, amely naponta egy ország 
külsőségekben keli keresnünk a dolog nyitját, j j számára portálja a szellemi táplálékot, vo11«1

í cikkiró azt mondja, 
vők le a nyakukról az 

isk< la porát, már el fásulnak arra. hogy egy-egy 
regényt, költeményt, vagy valamely szépiro­
dalmi müvet végigélvezzenek.“ Tény; de miért? 
Mert nincs. Legalább olyan nincs, amelyiket 
végigélvezni lehetne. Azt se liigyjük, hogy e 
miatt az olvasók irodalmi szomjukát Jósikákkal 
vs Eötvösökkel elégítik ki.

A mai ízlés nem nagyon rajong már a 
ázad eleji és közepi irók műveiért, melyek 

irodalmi életünkben már nagyon is érezhető 
válaszfal által vannak elkülönítve a mától és 
oly térbe és időbe kerültek, amit ma már teg- 
nap-nak neveznek. — Ez a válaszfal pedig 
folyton emelkedik, napról-napra nő. Ids dacára 
annak, hogy nincs regényünk, még kevésbbé 
költeményes termékünk, melyet élvezettel lehetne 
végig olvasni — vagy ha van is, bátran el szám­
lálhatjuk a tiz ujjunkon — még sem merném 
állítani, hogy irodalmunk pang. Es a látszóla­
gos pangásnak okát legkevésbbé keresem azon 
körülményekben, amelyekben a cikkiró felfe­
dezni véli.

Mert higyje meg nekem cikkiró, nem volt 
a magyar közönség nagyobb pártfogója az iro­
dalomnak soha, mint ma, a férfiak nem olvastak 
soha többet, a kiadók nem csapták be soha

külsőségekben keli keresnünk a dolog nyitját, 
hanem benne, magában az organismusban, az 
irodalmi élet, mint önálló szervezet fejlődésében.

irodalmunk ma gyökeres átalakulás stádi­
umában van, és még alig van túl az új lég­
körben az első szárny próbánál. Még tapogató­
zik. de már a. gyeplőt kezében tartja, még pedig 
oléo- szilárdan. A változás természetes, sőt szükség- 
képeni volt, amely elöl kitérni nem lehetett. 
Ami századunk öü-as — 60-as eveinek mozgal­
mas időszakában gyújtott, lelkesített, az arra 
következett béke idejében hatását veszítette. Az 
irány, melyben az akkori irodalmi nagyságok 
születtek, alapját vesztté el, rajta a tejlódes 
lehetetlenné vált. Ereztük ezt, és kezdtünk más­
felé tapogatózni, itthon inába kerestünk új 
irányt ; kimentünk külföldre; a franciák lettek 
mestereink. Tőlük tanultuk a természetes mese­
szövést, a nyelv kezelés mesterkéletienséget, a való 
felismerését és a rajzolás igazságát.

A próza terén már túl vagyunk az iskolán, 
i és pedig nemzeti irodalmunk szerencséjére úgy, 

l10try megőriztük mellette magyar vérünket is. 
Megtanultuk a kezelést idegen műveken, s ma 
már tudjuk használni itthon is.

Már abban aztán teljesen igaza van a cikk 
írónak, hogy e tekintetben a sokak által gán- 

, csőit hírlapirodalmat nemcsak hogy vad nem 
érheti, hanem, egyenesen annak az érdeme, 
hogy ma már ennyire vagyunk. Hogy miért ? 
Mert a hírlapok, — ezek a mai élet valóságos 
mindenható hatalmai — adnak első sorban mun­
kát és vele kenyeret az írónak, ezek gy áuio- 
Jítják nem csak szóval, hanem, ami elenged­
hettem pénzzel is a hivatottakat, akiknek csak 
ezek utján nyílik alkalmuk anyagi kockázat 
nélkül, »őt a megfelelő díjazás reményében, iro­
dalmi vállalatba fogni-

igaz, hogy az irodalomnak ilyetén műve­
lése csak partikuláris jellegű, en miniatűr. Mert 
hoo-y a hírlapok — mondjuk — a regényiroda­
lomnak — bár itt sem teljesen közömbösek 
nem irányvezető tényezői, azt kétsége nem 
vonja senki. — De hogy annak a 8-10 ma-

J alatti része mennyi eredeti eszme, mily sok, 
nem ritkán szerencsés kísérletnek ad helyet 
egy-egy évben, azt mindenki tudja, s ha tudja, 
he fogja látni azt is. mily nagy missiót tel­
jesítettek ép a hírlapok csak a legutóbbi, leg­
közelebbi evek alatt, amidőn próza irodal­
munk folytonos ingadozás után végre hatá­
rozott irányban rálépett a fejlődés útjára. Es 
ma már Krúdy Sándorban, egy He rezeg b eveim­
ben, egy Szomaházy Istvánban, egy Ambrus 
Zoltánban, — s velük a legfiatalabb nemzedék 
egész gárdájában olyan irodalmi erővel rendel­
kezünk. amely csak az időt várja, midőn apró 
részletek helyett — ítt-ott egy-egy rövidke 
rajzban, novellában — a maga impozáns nagy­
ságában fog megjelenni. Lesz majd akkor regény 
is, amit lehet veges-végig élvezni is, a mellett 
hogy olvassuk.

Es a vers írás. No ott dísztelenül állunk. 
A költészet ép most van a leggyámolatlanabb 
stádiumában. Idegen eszmék hatását érzi, de 
még nem tud választani köztük. A népies irány 
megteremtői es egyúttal legnagyobb művelői 
után törpe epigonok kezei közt elsatnyult; helyét 
felváltotta egy képtelen, minden ízlés megtaga­
dásával, és minden igazság sutba dobásává! 
járó irány, mely örökös, bár minden komoly 
alapot nélkülöző, jajgatással tette erős próbára 
ízlésünkét és türelmünket, amelynek nem volt 
tárgya, csak a megsemmisülés, a nirvána, és 
nem enekeit másról, csak nyomorúságról, szenve­
désről, halálról.

Ez a tarthatatlan állapot ma már, — hála 
a közönség ízlésének — nem dómmal többe, 
vagy legalább is betelt a publikum az örökös 
siránkozás békés hallgatásával.

De nincs helyette más.
Es en még ezert sem okolok senkit, sem az 

ivókat, kikben nincs vér, nincs talentum, sem a 
közönséget, mely nem pártolja a művészétét, sem 
a kiadókat. Csak természetesnek találom az álla­
potot. Mert ha, mint minden, ami kísérője az 
emberi társadalomiulK, az irodalom is — maga-

A „Zalamegye“ tárcája.
KARLSBAD.

(Fürdői karcolat

Hogy mily kincs az egészség, azt csak oly ember 
tudja igazán felfogni, a ki már egyszer elveszítette. Az 
ily egyén aztán igyekszik tehetsége szerint nagy foga­
dalmak közt visszaszerezni e megbecsülhetetlen értéket 
csak azért, hogy majd, ha meg lesz, újra pazarul bán­
jék vele. .

Az egészség visszaszerzésének módja igen soktele, 
ezek közt nem utolsó helyet foglal el a fürdőbe utazás, 
hol a gyógyító hatást fürdés vagy ásványvíz ivás, vagy 
pedig e kettőnek együttes használatából igyekszünk 
elérni. A gyógyfürdő megválasztása a valódi betegek 
részére nagy fontossággal bir, mert manapság már a 
gomba módra megszaporodott fürdők legtöbbje inkáb > 
vsak gondüző nyaraló hely, hova a hazasielek ogy'ko 
másika szalmaözvegységet szenvedni (!), másik pedig 
apróbb ártatlan epizódok által élettapasztalatokat sze­
rezni mennek.

Azok kiknél a szervezet összműködését fenntartó 
egyik tő gép, a gyomor, vagy ennek szomszédja a máj, 
akarja felmondani a szolgálatot, leginkább Karlsbadba 
vándorolnak, mely hely a gyógyfürdők közt elvitázhatat 
lanul az elsőséget vívta ki magának és méltán, mert bőven 
vau ellátva mindazon kellékekkel, melyek a világfürdői 
elnevezés feltételének megfelelnek; a ki Karlsbad ban 
már volt, azt többé más fürdő alig elégítheti ki. Már az 
ideutazást is megkönnyíti azon körülmény, hogy két 
vasuttársulat versenyez az utasoknak ugyanazon áléit 
egyforma idő alatt szállításáért ; az éjjeli vonatok haló 
kocsikkal vannak ellátva; legelőnyösebb a Becsből

Prágán át haladó nappali futárvonattal jönni, mert ehhez 
étkező kocsi van csatolva, melyben a legnagyobb kénye­
lemmel ebédelhetsz; míg a vonat szédítő gyorsasaggal 
repül az apróbb állomásokon keresztül, észre sem veszed, 
mily gyorsan múlik az idő; ebéd utau az osszekoto 
folyosón kocsidba jutsz, hogy néhány percet Morpheus 
nak szentelj, de a regényes táj szemlélése elűzi almodat; 
utóbb változik a vidék képe, hamarjában szőlőhegyeknek 
látszó óriási póznákra futtatott komlóerdók terülnek ■. 
eléd; a nap lenyugodott, mikorra a mozdony fütty je 
ielzi hogy utad végállomásához közeledek _ |

’ Az Eger folyó balpartja feletti magaslaton épült | 
tek’ntélyes "indóház hosszú folyosóival, a perronon és 
küludvaron észlelhető forgalom, a rengeteg mennyiségű , 
bőröndök és úti táskák ide oda hajigalása, a babiloni , 
zavarhoz hasonló különböző nyelven beszéd mind oly 
benyomást tesznek reád, mintha valami nagy világva 
rosba jutottál volna. De hát szóljunk a varosról.

Karlsbad magas hegyek közt elnyúló szűk völgy­
ben fekszik a Tépi patak két partján, utcái terasse- 
szerüleg épitvék ; az utolsó években a regi varos kepe 
némileg megváltozott, mert magánosok és a város áltál 
teljesített építkezések által nem csak újabb paloták, de 
egészen új utcák keletkeztek, és igy, habár a múlt évben 
már 35000 beteg zarándokolt az itteni meleg források- 
hoz gyógyulást keresni, lakás hiány soha nem tapasz­
talható a magán lakások mind kényelemmel berende­
zettek, a lakósság előzékeny figyelmével elkényezteti az 
idegent. Nem túlzók, a midőn azt állítom, hogy Karlsbad 
a legolcsóbb fürdők egyike, mert igaz ugyan, hogy 
elkölthetsz itt hetenként ezreket a nélkül, hogy legkisebb 
feltűnést keltenél, de a szegényebb sorsú is, körűimé 
nyeihez képest kényelmes, jó ellátást talál ; es a mi az 
itteni életet kellemessé teszi, az a városnak ínternaíio- 
nalis eosmopoticus jellege ; itt gigerliskedés elenyészik, 
a szilvafák száma nem imponál, születési , esz- es penz-

aristokratia és az egyszerű szerény polgár békés egyet
értésben kölcsönösen tiszteletben uirtjak egymás jogait.

Az idegenre különösen meglepő benyomást lesz a 
vizivás módja reggelenként a toirasoKual; a város középső 
részének különböző utcáira szétszórva lö kút tartalma 
nyújtja a gyógyulás reményét ; ide özönlik már a korai 
órákban az összes vendégsereg, miül a méhkasok körüli 

! rajok mozognak, dongnak, mindegyiknek nyakában 
szíjra- akasztva log a „Becher“, egyik erre, másik amarra 
siet és beáll a „Gänse Marsch ua", hogy a vádi tufák 
vonulásához hasonló sorban a zene kai felvidító dallamai 
mellett, 20—30 percnyi álntaios és türelmes lépdegélés 
után élvezhesse a kutaknál álló Ke békák által nyújtott 
és éhgyomorra tyúkleves ízűnek képzett meleg \ izet, 
ezen igazságos és szigorúan betartott rend teszi csak 
lehetővé, hogy a főévad alkalmával egyszerre itt levő 
8—9000 vendég a keltő mennyiségű gyógyvizet annak 
idejére megkaphassa.

A víz ivás után körülbelül egy óra múlva jöu a 
jól megérdemelt reggeli; eunek elei kezteig az időt sétá­
val vagy pék bot tok ban töltjük, hol mindenki önmaga 
vá'ogatja ki nagy harc közben az ideális alaku süte­
ményeket és viszi hosszú papír zacskóban a reggeliző 
helyül választott kávéházba; ez a cseh fürdőkben spe­
cialis szokás.

A nap többi része szórakozásul szolgál s ebből elég- 
bőven kijut, mert a város nem kiméi semmi áldozatot, 
hogy a vendégeket „( ’urgemás<■* élvezetekben részesítse, 
a 60 tagból álló helybeli kitűnő zenekar, továbbá a 
Prágából heten kint átjövő katona-, valamint cigányzene 
és tiröli jodler társaság egyszerre több helyen mulattatja 
az ozsonát és vacsorát fogyasztó közönséget, a ki pedig 
a c.ura hatása alatt a zene által létrejöhető izgalmakat 
akarja kerülni, elég alkalmat talál erre a 10 mértföldnyi 
hosszúságot kitevő, kitünően ápolt, árnyas erdei utakon, 
hol teljes csendben, csak a madárcsicsergés által követve

Mai szamunkhoz fel iv melléklet van csatolva.
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val a társadalommal együtt — folyton fejlődő 
szervezet ; csak természetes, hogy minden eszme, 
minden mozgalom, mely benne és általa léte­
sül : keletkezik, hódít, uralkodik és elhal.

Ma uj eszmék születésén állunk, s e szil 
lésben vajúdik, vergődik költészetünk ; — míg 
prózairodalmunk — bár még nem egész bizto­
san — de már a maga lábán tanul járni.

Ne nevezzük a járni tanulást, mely mind­
annyiszor ismétlődik, valahányszor uj eszmék 
kapnak szárnyra — irodalmi pangásnak.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője. 
Felhívás.

A műtrágyák beszerzési ideje elérkezvén 
van szerencsém a t. tag urakat ezennel felkérni, 
hogy kik az egyesület utján óhajtják ebbeli 
azükségletökef fedezni, erről az egyesület titkár­
ságát, legkésőbben aug. 15-ig értesíteni szíves­
kedjenek.

Tájékozásul megjegyzem, hogy a múlt evek­
ben is használt A. K. II. jegyű feltart csont- 
liszt metermázsája bormentesen szállítva Zala- 
Eo-erszegre 5 frt 90 krba, Körmendre szállítva 
5 °frt 80 krba kerül ; tartalma ezen műtrágyá­
nak 21/* — 3°:«. légeny (nitrogén), 18 — 14% vilió 
(phosforsav), ebből vízben oldódik 12 V

K. S. 1. jegyű csontliszt superphosphát 
metermázsája bérmentve Zala-Egerszegreszállítva 
r, frt GO lir., ugyanez Körmendre szállítva 5 
50 br., tartalma 16—18"A, phosphor, l/2"'n légeny.

Z.-Egerszegen, 1892. jul. 18-án.
Orosz Fái

e. titkár.

Jegyzőkönyve
, Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ 1802 évi julius hó 

n i-én Keszthelyen tartott rendes közgyűlésének.
J elenlevők:

Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Koller István 
llod elnök, Augusz Zsigmond, Koller Ferenc, Skublics 
iyula, Csigó Fal, Nagy László, Bottka Ferenc B.edl 
)don, Sólyomy Lipót, Csertán Károly, ( sei tán La-z o, 
Baán’Kálmán, ifj. Rajky Lajos, Botka János, Bogyay 
Máté, Kemény Andor, Kránicz Kálmán, Bezeredj László, 
ti Háczky Kálmán, Hegedűs Béla, Deimnger Imre, 
Seltner Adolf, Czakó Béla, Oltay Guidó, br. Futlieány 
>éza Hertelendy Ferencz, Major Vendel, Hertelcndy 
József, dr. Haudek Adolf, Papp Sándor, Augusztin 
i,roston, dr. (Jsanády Gusztáv, Baranyay Ödön, Thassy 
Ferenc, Szalay László, Malatinszky Ferenc, Rezsófiy 
György, Zathureczky Márton, Orosz Pál egyesületi tagok, 
rz utóbbi úgyis, mint egyesületi titkár.

Ügyvezető elnök úr üdvözli a szép számmal meg­
jelent egyesületi tagokat, az ülést megnyitja.

44.
Baán Kálmán egyesületi tag felszólal és kifogásolja 

az egyesület által utóbbi időben gyakorlatba vett azon 
szokást hogy az ügydarabok nem osztatnak ki a szak­
osztályoknak véleményezés végett, hanem a legfontosabb 
ügyek egyszerűen csak a közgyűlés elé terjesztetnek ; 
,<ry nem is nyujtatik mód, hogy a szakosztályok véle 
ményt adhassanak ; óhajtja, hogy a szakosztályok jövő­
ben igénybe vétessenek s az ügyek véleményezés végett 
nekik kiosztassanak.

A közgyűlés az indítványt elfogadja és a szakosz­
tályok kiegészítését az időközben belépett s még be nem 
osztott tagokkal elrendeli, egyúttal óhajtását fejezi ki, 
hogy a szakosztályok feladatuknak a jövőben buzgóbban 
teleljenek meg, mint az utóbbi időben; mert az egyesü-

andaloghat és élhet a teljes semmittevésnek. A ki a 
hosszabb sétától irtózik, vagy ez neki tiltva van, az a 
Markt Platz és Alte-Wiese kirakataiban levő értékes tár­
gyakon legeltetheti szemeit és építhet mellette légvárakat.

Itt az élet egyszerűségében nagyszerű ; ki ide indul, 
mondjon le a mámorító élvezetek gondolatáról, itt nincs 
az éjt nappallá tevő időbeosztás, mert habár az esti 
hangversenyeknél tiindénleg világított éttermek lila 
peluche ös székein elragad is bennünket a lelkesedés, 9 
órakor az utolsó dallam elhangzása után a közönség, 
mint egy commando szóra, eloszlik, 10 órakor a város 
csendes és a kit álmatlanság kínja nem gyötör, zavar 
talanul nvugodhatja ki a nap fáradalmait.

Az évad most tetőfokán van, itt lathatod a nagy 
világot kicsiben ; képviselve van minden világrész az 
idén feltűnően sok az angol és amerikai, ez utóbbiak 
julius 4 én nagy fénynyel ünnepelték meg a függetlenség 
évnapját és természetesen 200 terítékü bankettel fejez­
ték be; az évadnak különös fényt, ád felséges királynénk 
ittléte kinek első napjait kellemetlenné tette a látogatók 
nagy serege ; a polgármester előre felkérte a közönséget, 
hogy kíméljék ő felsége nyugalmát és ne tolakodjanak 
körülötte, se felhívás épen elég volt arra, hogy a kiván­
csiak tömege fokozódjék, ő felsége néhányszor kénytelen 
volt a tolongok elől mellékutakon menekülni. í alán 
felesleges is mondanom, hogy a magyar konyha áldoza 
tsinak száma is tekintélyes és hogy utón útfelén a 
sétálók hazánk nyelvén panaszolják egymásnak bajaikat.

Sok elmondani való volna még a kitűnő nzinhazrói, 
a szebbnél szebb kirándulásokról, de nem akarok vissza­
élni az olvasó türelmével és most veszem észre, a fürdő 
óra is elérkezett, tehát Isten velünk a viszont látásig.

Krix-krax.

let a szakosztályok összehívását csak azon okból mellőzte : j 
mivel a tagok éppen nem, vagy csak a legritkább eset- j J 
ben voltak összehívhatok s igy az ügydarabok néha 
hosszabb időn át sem voltak elintézhetek ; -- mert véle 
mény nem adatván be, ülésről ülésre elnapoltatok azok .

Ugyan Baán Kálmán úr szólal fel az állattenyész­
tés ügyében ; szerinte nincs haladás, az egyesület eljá­
rását korholja a községek részere kiosztott tenyészállatok 
kihelyezésénél; tiltakozó nyilatkozattal emlékezik meg 
az egyesület közgyűlési határozata alapján Zala Égerszö­
gen, — az egyleti kertben tervbe vett s már az építés 
küszöbén lévő üvegház létesítéséről ; alaptalanul gáncsoló 
véleménynyel van a „Meszes györöki“ amerikai szőlő- 
telep áldásos és közhasznú működéséről ; kifogásolja | 
továbbá, hogy a gyűlési meghívókon az ügy darabok j 
egyenkint felsorolva nem lesznek, hanem csak összesítve.

Felszólaló tagnak fennebbi állításai az egyesület ( 
számos tagja: igy a megye tekintetes alispánja, az j 
ügyvezető elnök, a Keszthely és vidéke gazdakör elnöke 
s°még számos tag által alaposan s kimerítően megcáfol 
tatván, a közgyűlés a napirendre tér.

45/77.
Az első magyar ált. bizt. társaság válasza, az arató 

rész biztosíthatása és teljes kár esetén arató és cséplő 
költségek címén levonásba hozott 15° „ leszállítása tár­
gyában az egyesület 1892. évi május ho l én tartott 
rendes közgyűlésből felterjesztett megkeresésére :

A tekintetes zalamegyei gazdasági egyesületnek
Zala- Eger szegen.

Válaszképen folyó hó 1-én kelt becses soraira van 
szerencsénk az azokban megpendített kérdésekre nézve, 
t. i. az aratórész biztosithatására és az arató és eséplési 
költségek leszállítására nézve a jégbiztosítási szövetség 
felügyelő és vizsgáló bizottságának f. hó 9-én tartott 
gyűlésére vonatkozó jegyzőkönyvi másolatot megküldeni. 
Mint ezen jenyzőkönyvből látni méltóztatnak, nagyságos 
tikublics Jenő szövetségi és felügyelő bizottsági tag ur 
a zalamegyei gazdasági egyesület nevében a fenti kér­
désekre nézve megtette a kellő indítványt, melynek 
megvitatása, illetőleg a részünkről adott felvilágosítás 
után határozatiig kimondatott, hogy a kötvényfeltéte­
lekben meghatározott aratás és eséplési költségektől 
eltérni nem lehet. A mi pedig az aratórész biztosítását 
illeti, — ha annak kiadására a termelő minden körül­
mények közt köteles, — az külön kötvény nyel mint 
az aratók tulajdona, biztosításra elfogadható.

Kiváló tisztelettel:
Az első magyar ált. bizt. társaság.

Ennek kapcsán Bogyay Máté, a Keszthely vidéki 
gazdakör elnöke, az egyesület figyelmét hosszabb beszéd­
ben arra hívta fel, hogy a megyei gazdasági egyesülettel 
szerződési viszonyban álló „Első Magyar Általános Biz­
tositó Társaság“ egyik kárbecslő felügyelője jégkár ren­
dezés alkalmával a gazdasági egyesület egyik tagjánál, 
keszthely-vidéki nagy bérlőnél, a vitás kárügy elbírálá­
sára szakbizottságot állítván össze, a szakbizottság elnö­
kéül és társasági becsbiióul Abauj iorna megyei birto­
kosokat kért fel.

Miután szerinte a társa -ág kiküldöttje ezen el já­
rással nemcsak bizalmatlanságot fejezett ki a megyei 
birtokossággal szemben, hanem a szakbizottsági eljárási 
költségeket is aránytalanul szaporította : úgy a maga, 
mint gazdatársai nevében azt indítványozza : Írjon tel a 
közgyűlés a társasághoz ezen, a káresetnél felmerült 
csekély differenciák által nem indokolt, tapintatlan eljá­
rás miatt.

A közgyűlés az eljárást szintén helytelennek talál­
ván, az indítványt elfogadja s felír a társaság igazgató­
ságához, hogy a társaság jól felfogott érdekében.is intéz­
kedjék, hogy kiküldöttel óvakodjanak hasonló eljárástól, 
egyúttal felkéri Skublics Jenő egyesületi tag urat, hogy 
a magyar gazdák jégbiztosítási szövetsége felügyelő és 
vizsgáló bizottságának ülésén az esetet említse tel s az 
egyesület nevében kérje fel a bizottságot a társaság 
igazgatóságánál való intézkedésre.

46/80.
A sümeg-vidéki gazdakör elnöki és jegyzői állása 

lemondás folytán üresedésbe jővén, az egyesület 1892. 
évi május hó l én tartott rendes közgyűlésből ezen 
tisztségek választás utjáni betöltése céljából tartandó 
közgyűlés vezetésére elnökül : Skublics Gyula, jegyző­
nek Orosz Pál egyesületi titkár küldettek ki a 37/67 892. 
szánni végzéssel. A választás f. évi május 20-ra tűzetett 
ki elnökileg Sümegre, ott a következő jegyzőkönyv 
vétetett fél a választás lefolyásáról :

Jegyzőkönyv,
felvéve Sümegen, a „ Sümeg és vidéke gazdakörnek“ 1892.

évi május hó 20-án tartott rendkívüli közgyűlésén.
Jelenlevők :

Skublics Gyula kiküldött választási elnök, Gyö- 
mörey Gáspár a kör alelnöke, Takács Alajos, Rezső ffy 
György, Zathureczky Márton, ifjú Háczky Kálmán, 
Kardos Lázár, Szűcs Zsigmond, Soós Pongrác, Gyömörey 
Vince, Kiasz József, Mojzer József, Sümegi Tivadar, 
Semetke József, Kohn Henrik, Fahidy Antal, Schnitzler 
Jakab, Ughy József, Helbek János, Kovács Mihály, 
Weisz Sándor, Rothschild Sándor, Kohn Mór, Gaál Ödön, 
Szalay László kör tagok, Orosz Pál anyaegyesületi titkár, 
mint jegyző.

Skublics Gyula kiküldött választási elnök üdvözli 
a szépszámú tagokat, az ülést megnyitja és megbízatá­
sát előterjeszti.

Gyömörey Gáspár a kör 2 od elnöke tiltakozik az 
anyaegyesület határozata ellen, mely az anyaegyesület, 
valamint a kör alapszabályaival ellenkezik ; mert azok 
azt mondják, hogy a kör elnökének akadalyoztatása 
esetében, — a közgyűlést az alelnük hívja össze — nem 
pedig a kiküldött elnök ; tekintve azonban az ügynek 
sürgősségét — azon világos kikötéssel, hogy az anya - 
egyesület jövőre úgy saját, valamint a kör alapszabá 
lyainak keretébe hozza határozatait, a kör tagjai nevében 
is kiielenti. hofifv az esetben a választásba bocsátkozik.

Mindenek előtt az elnöki állásra történik a válasz­
tás az alapszabályok értelmében titkos szavazással; ezen 
állásra főtisztelendő Rezsőtfy György türjei jószágkor 
mányzó úr választat!k meg nagy szótöbbséggel, 1893. 
évi május 20-án bevégzendő 3 évi ciclusra.

Ezután kör-jegyzői állásra történt a választás ; 
minekelőtt azonban ez foganatosíttatnék, a kör tagjai 
vészéről azon indítvány tétetik, hogy tekintve a jegyzői 
tisztséggel járó számos írásbeli teendőket, ezen állás 120 
forint évi díjazással legyen összekötve, mely a kör évi 
költségelőirányzatában legyen felveendő es az anya 
egyesület által folyósíttassék; ezen indítványnak, az 
anyaegyesület részéről leendő elfogadásának biztos remé­
nyében, — titkos szavazás utján Szűcs Zsigmond úr 
dergecsi lakos nagy szótöbbséggel a kör jegyzőének 
szinte 1893. május 20. tartó időszakra megválasztatik.

Választási elnök úr megbízatásának eleget téve, 
megköszön1 a buzgó résztvetelt, az elnöki székét atadja 
az újon an választott kör elnöknek.

Kör elnök úr mindenek előtt köszönetét mond a 
kör részéről, a választás vezetésére kiküldött elnök és 
anyaegyesüieti titkárnak sziyes fáradozásokért; biztosítja 
egyébként a kört, hogy buzgó odaadással fogja a sümeg- 
vidéki gazdakör ügyeit vezetni s lehetőleg annak hala 
dására törekedni, ezen nyilatkozat közhelyessel találkozik ; 
egyéb tárgya ezen ülésnek nem lévén, az ülés bezárat­
ván, a jegyzőkönyv akiiratik. — Kmf.

Skublics Gyula sk., Orosz Pál ek..
vltási elnök. vltási jegyző.

A jegyzőkönyv előterjesztetvén, az anyaegyesületi 
közgyűlés helybenhagyóiag tudomásúl veszi.

47/73.
A íöldmivelésügyi m. kir. minisztérium 24931- 

IV, 1112. sz. alatti rendeletével felhív ja az egyesületet, 
hogy jelentést tegyen arról, miként használta tel az 
önmaga által alkotott s államilag segélyezett állattenyész 
tési alapot.

A jelentés elnökileg a számadásokkal tekerj esz. 
tét vén, a közgyűlés tudomásúl veszi.

48/78.
Zala-Mihályta község az egyesület által hozzájuk 

kihelyezett gróf Hunyady-féle eredeti berni tenyészbika 
kát, mint tenyészképteleut jelentette be a májusi köz 
gyűlésen, a közgyűlés 24. sz. alatti határozattal intéz 
kedett is a tenyészállat mikénti eltartásáról.

Idő közben és pedig, már május 4-éu jelenti a 
község, hogy tévedtek és a tenyész apaállat nem tenyész 
képtelen s kéri az egyesületet, hogy az náluk mégha 
gyassék, az elnökség a község kívánságához képest 
azonnal intézkedett, igy a 24. sz. alatti határozat tárgy­
talanná válván, hatál, on kiviil helyeztetik.

A közgyűlés az intézkedést helyeslőleg tudomásul
vesz'.

49/81.
< dvastatik Viosz Elemér devecseri lakos kérvénye, 

melyben kér1 az egyesületet, hogy néhai \ iosz Pál éde-, 
atyja után fennmaradt 200 forint alapító tőke időközi 
kamatjait elengedni kegyeskedjék azon okból, mert édes 
atyja után vagyont mit sem örökölt, hajlandó azonban 
a 200 frtnyi alapitó tőkét megfizetni.

A közgyűlés a fenn említett indok alaposságát 
ismerve s azt elfogadja, ennek alapján a kamatokat 
törölteti ; a 200 frt tőkének mielőbbi kifizetésére iolya 
modót végzési leg felszólítja.

Ezen határozat folyamodónak és az egyesületi pénz 
tárnoknak kiadatik.

50/83.
A „Keszthely és vidéke gazdakörnek“ f. évi junius 

hó 28 án tartott közgyűlésén Deininger Imre alelnök úr 
által leihozatott, hogy a phylloxera pusztítása folytán a 
hegyközségek lakói, kiknek tőkereset forrásuk a bor­
termelés, nap nap után nehezebben élnek s máris sokan 
elhagyják szülőföldjüket, máshová költöznek, leginkább 
Horvátországban keresnek új hazát. Fék intettel ezen 
tényállásra, mely káros egyaránt az ország és megyére, 
indítványozza, hogy a gazdakör tegyen lépéseket az 
anyaegyesületnél, vagy ha szükséges a kormánynál arra 
nézve, hogy ezen vidéken is nyujtassék mód és alkalom 
más kercsetforrásokból fenntartania magát a népnek, 
mire nézve valamely ipar meghonosítása, vagy p. o. 
dohánygyár felállítása volna a legjobb mód.

Hosszabb eszmecsere után a közgyűlés elfogadja 
báró Putheani Géza tagtárs ur javaslatát, hogy felirati 
lag kerestessék meg a magas minisztérium, miszerint a 
már 2 év előtt felterjesztett — hosszabb és beható 
tanulmányozás eredményeként létre jöft és tüzetesen a 
balatonmelléki hegyvidék érdekeit és megélhetésének 
módját tárgyaló „Memorandum“ felújításával a kérdé­
ses vidék érdekében intézkedni kegyeskedjék.

A felirat szerkesztésével az elnökség bizatik meg. 
A kivándorlás esetének kapcsán Putheani Géza 

báró felhívja az egyesület és a hatóság figyelmét a 
kivándorlásra buzdító ügynökökre (ágensekre), ezeknek 
szigorú megfenyítését és üzelmeik megakadályozásai kéri.

Deininger Imre gazd int. igazgató ur megjegyzi, 
hogy mint a kísérletből kitűnt, a Balatoumelléken léi­
méit dohány igen jó minőségű, így a dohány gyár felál11 

tása nagyon indicált volna; minden esetre oly iparágról 
kell gondoskodni, mely a népnek téli foglalkozást és 
keresetet nyújtana.

51/84.
Az országos gazdasági egyesület a felső tiszavidéki 

gazdasági egyesülettel társulva, Nyíregyházán t. é. julius 
9. és ,0-én kéve kötő és marok arató versenyt rendez, 
melyre az egyesületet meghívja.

A közgyűlés a meghívást köszönettel veszi tudó 
másul; de mivel Zalavármegye terepe az aratógépek 
gyakorlatba vételére legnagyobb részben nem alkalmas, 
a versenyen nem képviselteti magát.

52/85.
Ugyan az országos magyar gazdasági egyesület, 

pártolás és hasonló értelmű felirat szerkesztése céljából 
leküldi a nagyin, m. kir. pénzügyminiszter és töldmive
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1892. évi 30 ik száméhoz.
lés ügyi miniszter urakhoz, a só árának leszállítása és
olcsó marha só forgalomba hozatala tárgyában intézett
emlékiratát.

A közgyűlés elhatározta, hogy ezen, az emberiség 
táplálkozására, úgy az állat tenyésztésre agyarául nagy 
fontosságú és közhasznú indítványt a legmelegebben 
pártolja s a nevezett urakhoz hasonló irányú feliratot 
terjeszt.

53/ 86.
A földút ivelésügyi m. kir. miniszter ur őnagyméltó­

ságának leirata a Stájerországból Magyarorszába behozott 
almaboiokkal űzött csalások tárgyában.

Zala várni egyed tjazda sági egyes ü letn eh
Znia Eger szeg.

Tudomásomra jutott, hogy Stájerországból Magyar- r 
is/.agba behozott, s innen Béesbe vitt almabornak ma- ' 

_> ír bor gyanánt forgalomba hozatalával csalárd tizei 
uiek követtetnek el.

Felkérem a gazgasági egyesületet, hogy az alma­
bor szállításával elkövetett emez üzelmeket a legébe- 
rebb figyelemmel kisérje s mihelyt újabb konkrét eset j 
tudomására jut, azt a vármegye törv 
azonnal jelentse be.

Budapesten, 18 2. június 20-án.
Bethlen.

éuyhatóságáuak,

Tudomásul vétetik.
54/87. I

1 itkár jelenti, hogy az egyesület rendes tagjai 
sorába felvételre jelentkeztek: Bezsőffy György türjei 
jószágkormányzó, Takács Zsigmoud sümegi, Gencsy ■ 
Ödön zala-lövői, Háry József nemes apátii és Farkas j 
Gábor alsó-bagódi lakosok és birtokosok.

Jelentkezők az 1892. évi január 1-től a rendes ta ' 
-ok sorába felvétetnek, felvételükről az első magyar ált. ! 
biztosító társaság főügynöksége Nagy-Kanizsán, a „Zala- j 
megye“ cimű lap gazdasági „Értesítő“ kiadó tulajdonosa , 
Zala Égerszegen, úgy az egyesületi pénztárnok úr érte- j 
sitté mi rendeltetnek, a felvételi okmány és tagsági köte- I 
lező pedig a belépő tagoknak elküldendő. j

55/88.
A földmivelésügyi m. kir. minisztérium a tilloxera 

íigv állásáról szóló 1889. és 1890. évi jelentést 5 pél­
dányban megküldi.

Ezen jelentés szerint 1890 ik évben Magyar és 
Erdélyországban 1740 községben eonstatáltatott tilloxera, 
Zalauiegyében pedig 76 községben.

Ebből esik a tapolczai járásra 61 község, keszt­
helyire 3, sümegire 2, nagy-kanizsaira 3, zala egerszegire j 
3, paesaira 3 és zala-szent-gróti járásra 1 község. Siker­
rel irtatott 1 helyen Kolosvárott.

Szaporult 1889 ről 1890-re az egész országban 
267 községben.

A szomorú statisztika tudomásul vétetik, a jelentés 
1 példánya a könyvtárban helyeztetik.

56 92."
A cs. és kir. V. hadtest élelmezési bizottsága meg­

küldi a széna, szalma, zsupp és tűzifa szükséglet kimu­
tatást.

Tudomásul szolgál.
57 90.

A sümeg vidéki gazdakör igazgató választmányi 
jegyzőkönyve 1892. január 7-ről.

Az értesítőben közzé teendő.
58 89. 90. 91. 93.

Különféle gép és műtrágya árjegyzékek.
59/76.

Az angol osztrák bank budapesti fióktelepje közzé 
teszi a következő hirdetést :

T. ez.
Bátorkodunk ezennel újonnan létesített korpa ősz- j 

talyunkat becses figyelmébe ajánlani, a mely osztály j 
kizárólag takarmány cikkek (korpa, konkoly, bükköny, ( 
c.sirkebuza, olajpogácsa stb. stb.) beszerzésével és eladá­
sival foglalkozik és hivatva van gazdaközönségünknek j 
nagy szolgálatokat tenni. j

Hazánk összes malmaival szoros összeköttetésben ' 
lévén, legjobban ítélhetjük meg mindenkor, hogy cik- j 
keink hol szerezhetők be legelőnyösebben és miután ' 
mindig tetemes mennyiségeket vásárolunk egyszerre, i 
másrészt pedig pénzügyi szempontból is előnyben része- > 
suliink, azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy vevő­
inket a Itigjutányosabban szolgálhatjuk ki.

Mai áraink folyó évi szeptember—deczember havi 
szállításra, kötelezettség nélkül : 

finom vagy durva korpáért ... 3 trt 90 kr.
konkolyért........................................... 2 trt 80 kr.

100 kilogr. után, teljsúly tisztasúlynak véve, zsák nélkül 
a budapesti hajó vagy vasúti állomáshoz szállítva, kész­
pénzfizetés mellett levonás nélkül — és a midőn még 
a felől biztosítjuk, hogy becses rendelményeit mindig 
pontosan és szorgosan fogjuk eszközölni, maradtunk, 
becses megbízásait kérve kiváló tisztelettel j” IAz Angol-Osztrák Bank budapesti fióktelepe, i

A gyermekek közegészségi állapota egyáltalán ked­
vezőtlen volt nemcsak a gyakori heveny gyomor- és bél­
hurut miatt, hanem azért is, mert több vidéken a 
kanyaró, hökhurut és roncsoló torok lob több esete ré­
szint szórványosan, részint járványszeriileg lépett tel.

Járvánzszerüleg a kanyaró uyolez községben ural 
kodott (Csáktornya, Csáford, Orosztouy, Kerecseny, 
Alsó-Domború, Perlak, Oltok és Mura-Király). Mcgbete- 
gededett összesen 554; ezek közül meggyógyult 520, I 
meghalt 29, beteg maradt 5.

Boncvizsgálat és pedig csak törvényszéki megbízás 
folytán, három teljesíttetett. A halál legközelebbi oka 
2 esetben agyzuzódás, egy esetben pedig gomba mérge­
zés volt.

Külső hullaszemle rendőri szempontból 6 történt.
Súlyos sértés bejelentetett három.
Öngyilkosságot 3 egyén követett el, kik közül 

Stovicek Vadlor lovasi magát felakasztotta, Horváth 
József vityeni lakos a tormaföldi malom vizébe ugrott, 
Reinhard Péter szent-jakabfai magát főbe lőtte.

Véletlen szerencsétlenségnek 9 egyén esett áldoza­
tává és pedig Szabó István novai, Belső József náprál 
fai, Kálóezy József vonyarcz: földülés és lórligás foly­
tán; l'ahibér István meszes-györki, Pisztori Mihálv, 
Baks.-t Adum pólai, Hóbor János dobrii, Benczik Károly 
tapolczai, vizbefultak ; Novák Imre nedeliczi szénás sze­
kérről leesvén, agyrázkódás következtében halt el.

Elmekóros három lett bejelentve; kettő a téboly­
dába szállíttatott mint közveszélyes, egy pedig, mint 
csendes elmebeteg, házi ápolás alatt hagyatott.“

Városunk 1891. évi zárszámadása.
A) Rendes bevételek.

Állandó jövödelmek: földbérekből 301 írt 20 kr., i 
városház alatti boltok béréből 954 írt 10 kr., aggápol- 
dai épület szoba béréből 66 írt, ovodai épületben levő 
raktár béréből 25 írt, kavicstelep béréből 200 írt, 
homokbánya béréből 33 trt, vadászati bérből 106 írt, j 
fűárból 798 írt 90 kr., a pesti magyar banknál levő * 
pénz kamataiból 3.552 írt 87 kr., a megye által meg­
vett házhely vételára után kamat 737 írt 36 kr. össze­
sen 6.773 trt 43 kr.

Változó jövedelmek: adóbehajtási illetékekből 542 
trt 26 kr., marhalevelek átiratási díjából 646 trt 53 
kr., ebadóból 94 trt 84 kr., ebvédjegyekből 21 trt 60 
kr., lovak után 19 írt, letelepedési díjakból 13 trt 92 
kr.. oltványok és csemetékből 53 írt 60 kr., községi 
pótlékból 14.747 trt 33'/-2 kr., gyógyköltségtéritméuybői 
7 trt 25 kr,, összesen 16.146 írt 33'/2 kr.

Elemi iskolai jövödelmek: tandíjakból 1.659 trt, 
iskolai értesítőkből 37 trt 65 kr., Hérics alapítvány 
kamataiból 94 trt, vegyesekből 80 trt 40 kr., összesen 
1.871 frt 05 kr.

Alsótoké ipariskolai bevételek: ipariskolai engedé­
lyekből 47 frt, tandíjakból 32 frt, államsegélyből 300 
frt, iparkihágási bírságokból 90 frt, összesen 469 írt. j

Recálejoghoz tartozott épületek után : bér az épülő j 
tek után az „Arany Bárány“ vendéglő kivételével i 
1.220 frt, adó és járulékai téríményből 313 trt 65 kr., ; 
vegyesekből 159 frt, összesen 1.692 frt 65 kr.

B) Rendkívüli bevételek.
Különfélékből: fogyasztási és ital mérési adótöbb­

letből 100 frt, italmérési illetékekből 1.97.5 írt 50 kr., 
kórháznak adott kölcsön résztörlesztéséből 932 írt 90 
kr., előleg téritményekből 102 frt 31 kr., fizetési ivek 
ért 60 kr., fizetési előleg visszatérítéséből 50 frt, takarék- 
pénztári kamatokból 225 írt 91 kr., hídmérleg díjból 
27 frt 75 kr., egy pár avult lószerszám eladásából 7 
frt 10 kr., törmelék tégla eladásából 2 frt, iskolai avult 
padokért 47 frt 30 kr., visszaadott bánatpénz .0 trt, 
takarékpénztár adománya a Flórián szobor elhelyezésé­
hez 100 írt, házszámok árából 183 trt 82 kr., gazda ­
sági egylettől a temetőbástya mellett levő kerítés költ j 
ségeinek visszatérítéséből 154 frt 90 kr., birságból 7 ’ 
frt 50 ki’ , vegyesekből 20 írt, 200.000 frtos kölcsönből 
felvétetett 37.205 trt 94 kr., a megye által megvett 
házhely ára 16.700 frt, összesen 57.853 frt 53 kr.

Csatornázási bevétel 200 frt.
Átfutó bevétel 90 frt.
Szegénytartási pótadó hátralékból 738 frt 78 kr
A banktól felvett kölcsönölí; törlesztésére fedezetül 

lekötött jövödelmekből: pénzügyi palota évi béréből 2.237 
frt 50 kr., Arany Bárány szálloda után 1.768 frt 52 
kr.. körkemence jövedelméből 12.655 trt 43 kr., regale 
váltság kötvények kamataiból 6.915 frt 36 kr., vágó­
hídi díjból 1.805 frt .5 kr., napi és heti vásárbérből 
6.116 írt 67 kr., országos vásár bérből 3.058 frt 34 
kr., hely pénzszedők tol adótéri tmény 400 írt, lak tanyai 
jövödelmek bői 19.853 frt 21‘A kr., összesen 54.810 frt 
17 1 kr.

A bevételek főösszege az 1890. évi 9.173 frt 98 
kr. pénzt ár maradványnyal együtt 149.818 frt 93 kr.

60.
Ezen jegyzőkönyv hitelesítésére felkérettek : Bo- 

gyay Máté és báró Putheáni Géza urak.
Egyéb tárgy elintézendő nem lévén, miután ügy­

vezető elnök ur a nogy munka idő dacára tanúsított 
érdeklődésért a tagoknak köszönetét mond, az ülést 
‘ " - Kmf.bezárja 

Orosz Pál sk.,
e. titkár.

Háczky Kálmán sk., i
iigyv. elnök. • j

Közegészségügy.
Dr. Háry István helyettes megyei főorvos a vánne 

"legye területén június hónapban észlelt közegészségi álla­
lmiról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a követ­
kező jelentést terjesztette* be a közigazgatási bizottság julius 
havi üléséhez:

A közegészségi állapot a felnőtteknél kedvező volt, 
amennyiben kevés megbetegedés fordult elő s leginkább 
csak az emésztő szervek hurutos enyhe bántalma.

A) Rendes kiadások :
Személyi járandóságok: tiszti fizetések 11.761 írt 

frt 50 kr,, szolgák, rendőrök stb. fizetései 4.593 trt 
52 kr., személyi mellék járulékok 831 frt 81 kr., össze­
sen 17.186 frt 98 kr.

Különfélékre 9 098 frt 11 kr.
Elemi iskolai kiadások 9.901 frt 15 kr.
Alsófokú ipar- és kereskedelmi iskolai kiadások 

1.164 frt 14 kr.
Regálejoghoz tartozó épületek és jogok kiadásai 204

frt 89 kr.
B) Rendkívüli kiadások :

Csatornázásra 5.230 frt 50 kr., átfutó kiadásokra 
90 írt 25 kr., nem várt esetekre 51.081 frt 55 kr., a 
pesti magyar magyar kereskedelmi banktól vett 550.090 
trt kölcsönösszeg biztosítására lekötött katonai lakta­
nya- és téglagyárra tett kiadások a törlesztési összeg­
gel együtt 50.411 frt 55 kr.

Kiadások főösszege 149.352 frt 13 kr.

A 149.818 trt 93 kr. bevételből a 149.352 frt 13 
kr. kiadást levonván, pénztári maradvány 466 frt 80 kr.

A vagyon kimutatás szerint 1891. december 31 én 
vagyon: pénztári maradványban 466 írt 80 kr., jöve­
delmező ingatlanokban 830.349 trt 53 kr., nem jöve­
delmező ingatlanokban 70.980 frt 70 kr., jövedelmező 
ingóságokban 13.604 trt 04 kr., nem jövedelmező ingó 
Ságokban 4.140 frt 25 kr., zárszámadás szerint követe­
lésekben 66.871 trt 181 2 kr., közkórháztól követelés 
2.239 frt 08 kr., összesen 988.651 frt 58■/, kr. Teher: 
a pesti magyar kereskedelmi bank összes követelése 
540.808 frt 9< kr., özv. Oszterreeher Xsigmondné tőke 
követelése 15.000 irt. zárszámadás szerint kifizetetlen 
hátralékok 22.768 frt 55 */, kr., egyéb kifizetetlen tar­
tozások 18.415 frt 50 kr., egyenleg, mint tiszta vagyon 
391.658 frt 551 ■, kr., összesen 98S.651 frt 58 '/4 kr.

Forgószél (ciklon) Zala-Egerszegen.
Óriási forgószél — záporral vegyest vonult keresztül 

folyó hó 18-án 1 23 kor városunkon. Nyomában pusztulás 
volt mindenfelé. Ily borzalmas vészre legöregebb embe­
reink sem emlékez; ek. A végítélet előjátékának is be­
illett az az öt perc, mely alatt legkevesebb százezer 
forint értéke városunknak megsemmisült. S akik átélték 
ezt a kín teljes öt percnyi időt, fél örökkévalóságtól vél­
hették, hogy megszabadultak.

Toll nem képes elég híven leírni azt az irtóztató 
rombolást, amit e szélvihar okozott s amely ha még öt 
percnyi időig tart, ki tudja, városunk legnagyobb része 
nem e hever ma romokban ? !

Egyetlen egy ház sem maradt épen; legtöbbet 
szenvedtek a cserépzsindely es és zsúppal fedett házak. 
A vihar elvonulása után pusztulás volt látható minden­
felé s az utcák telve voltak a szél által a tetőkről lera­
gadott zsindely darabok kai, szalmával, mit a zsúppal 
fedett házakról vitt. magával a szél, a boltokról leszakí­
tott s tova vitt táblákkal.

Isten csodája, hogy a kőzáporként hullott zsinde­
lyek ember életben kart nem okoztak. Menekült min­
denki a borzalmas vihar elől -. így az utcák egészen 
népieknek voltak.

A templomtérnél levő sétány, valamint a Deáktéri 
sétatér fáit, úgy a házak előtt s a kertekben levő fák 
legnagyobb részét a vihar vagy gyökerestül kitépte, 
vagy derékban törte ketté. Es sajátságos játéka a sors­
nak, hogy minél vastagabb volt a ta, annál kegyetle­
nebből bánt el vele és csak az apróbbak, vékonyabbak 
menekültek meg a pusztulástól.

A Szent Háromság szobrát, alapzatát a rajta volt 
szentekkel ott hagyva — a mintegy 5—6 méter magas 
s bizonyára 30—40 métermázsát nyomó kőoszlopot az 
alapjához tartó vasszegből kiemelte s a földhöz vágta, 
három darabban eseti be a sétatérre.

Az ott közelben levő, négy ágú massiv vas lámpás 
oszlopot lesodorta, a lámpásokat az oszlopról egyenként 
letördelte.

Nagyon megrongálta ritka szépségű templomunk 
tetejét; a tornyokról a bádog fedélzet jó részét leszakí­
totta, az egyik tornyot kissé meggörbítene, úgy a torony 
tetején a keresztet; az egyik ablak vasrostélyát felsza­
kította, az ablakot tokostul együtt kilépte. Magánál a 
a templomnál a viharokozta kár néhány ezer forint.

Három sebesülési eset fordult elő; Fischl Mátyásra 
a pajta szakadt, lába kificamodott, jobb halántékát a 
gerenda megütötte úgy, hogy eszméletét elvesztette, ma 
már jobban érzi magat; ugyanitt egy arató a tej púpnál 
erős vágást szenvedett, orvosi segélyben részesít te tett, 
ma már baja nincs; a szívhegynél egy összedőlt pajta 
egy oda menekült asszonyt ütött le, hozzátartozói úgy 
vitték haza, ma már a veszélyen túl vau.

Több házon a vihar oly rombolást vitt véghez, 
hogy azokat hatóságilag ki kellett űríttetni; mert a bent 
lakás közveszélyessé váll Ily pusztítást vitt véghez a 
következő házakon: Fischer Miksának Újváros utca 73. 
sz. a. levő házán ; Ury Istvánnak Major utcában levő 
házán ; Tóth Györgynének Síp utca 6. sz. a. levő új 
téglából épült házán, melyről a fazsindelyes tetőt a szél 
levitte, a falak egy részét ledöntötte; Soos Józsefné Síp 
utca 8. sz. a. levő házán, hol a ház fele részéről a tetőt 
levitte s a falakat megrongálta ; Pintér József Cigány 
u. 9. sz. a. házán, melyről a tetőt leszakította, a falakat 
nagy mértékben megrongálta; Dobos Mihály Major u. 
10. sz. a. házán ; \ áss asztalos Alsó u. 9. sz. a. házá­
nak egy részén ; Gigler Jenőnek a Körmendi utcában 
levő házán, hol a tűzfalat ledöntötte s a falazatot igen 
megrongálta; Fürst Bencének Óla külváros végén levő 
házán ; a püspök majorban a cseléd lakás egy részén, 
valamint az egyik istállón.

Nagy pusztítást vitt véghez, azonban annyira még 
sem, hogy kiürítés vált volna szükségessé, Pataky Fe­
rencnek Cigány u. 4. sz. házánál, hol a kocsiszint a 
vihar összedönlőtte; Varga szabónak Cigány u. 18. sz. 
a. házának tetejét elvitte; Pavlmsek Ferencnek Major 
u. 12. sz. a. háza tetejét egészen lerontotta, a gerenda 
és falazat azonban ép maradt; Bakonyi Vilmos körmendi 
utcában levő emeletes házán a tűzfal egy részét ledön­
tötte, a tűzfal lebontása hatóságilag elrendeltetett; erősen 
megrongálta a plébánia ház tetejét és tűzfalát úgy meg- 
repesztette, hogy azt le kell bontani ; Vöczköndy László 
körmendi u. 51. sz. házának tetejét egészen levitte s a 
szomszéd ház udvarába dobta ; Fürst Bencének Óla 
külváros 1. szám a. háza tűzfalát ledöntötte, a tető és 
falazat azonban épen maradtak ; a kórház bádogtetejét 
egészen levitte; Grünwald Lajos iskola utcai házánál 
levő féltetős magazinról, mely bádoggal volt fedve, az 
egész fedelet leszaggatta ; az „Arany Bárány vendéglő“ 
kaszinói olvasóterme tetejét leemelte a Kazinczy térre; 
a vendéglő udvarában levő rozzant kocsi szint összedön- 
tötte, az alatta volt omnibusz, melyben a vendéglős kis 
fia volt, tartotta fenn, a gyermeknek semmi baja sem 
esett; a fürdő u. 3. sz. a. levő kovácsműhely tetejének 
egy részét magával ragadta a vihar; a Gömbös malom 
összes épületeit erősen megrongálta, a pajta tetejét a 
rétre vitte s abból egy darab, hat méter hosszú fát vagy



HO méterre tovaragadott s azt a rét he 21 méter mélyen 
belevágta úgy, hogy a ta kihúzásához ökrök kellenek ; 
nagyon megrongálta a takarékpénztár uj épületét is, hol 
egv kéményt le í; döntött; sokat szenvedtek a középü­
letek: vármegyeház, pénzügyi palota, polgtri, elemi 
iskola; sok háznak tata megrepedett kisebb nagyobb 
mérték ben.

A vihar az Égerszög hegy egy részén, melyen 
keresztül jött városunknak, szintén nagv kárt okozott ; 
gyümölcsfákat szakított ki, a hajlékokat megrongálta, a 
szőlőtöket eltördelte; a kápolna tornyát ledöntötte, a 
harang leesett, a szív hegynél volt keresztet több darabra 
törve szórta szét; a mezőkön a gabona kereszteket szét­
szórta ; az árkok, horgosok mind kévékkel es sárra' 
voltak tele ; a kukoricát letördelte ; a mezőkön levő 
pajták legnagyobb részét vagy egészen megsemmisített'*, 

nagyban megrongálta.
A vihar Égerszögről Csúcs és Henyehegynek vonult 

iclyeken hasonló rombolást vitt véghez.
E borzalmas nap szomorú emléke élni fog az unó 

emlékezetében is !

v*gy

kák

Helyi, megyei és vegyes hire's,
Magas vendeg. Frigyes főherceg, Julius 19 én este 

Nagy- Kanizsára érkezett a 48 ok gyalogezred ottani 
zászlóaljának megtekintésen*. Hivatalos fogadtatás nem 
volt; de azért a város nyilvános és magánépületeire 
kitűzték a nemzeti lobogókat s azok kinn maradtak a 
a főherceg ottléte alatt.

A zala egerszegi ügyvédi kamara t. évi május 
hó 14 én tartott közgyűlésén elhatározta, hogy az ügy 
védi kamarák többségének elhatározása folytán Győrött 
tartandó értekezleten magát képviseltetni fogja. Ezen 
értekezlet megtartásara határidőül augusztus hó 13., 14. 
és 15. napja tűzetvén ki. a napirendre kitűzött kér­
dések fölött leendő tanácskozás és határozat hozatal 
céljából a zala egerszegi ügyvédi kamara, saját hivata­
los helyiségében augusztus hó 2 áu délelőtt 9 órakor 
rendkívüli közgyűlést tog tartani.

Köszönet nyilvánítás. Skublics 
elnöklete alatt tartott jótékonycélu mulatság javára utó- j 
lagosan a következő adományok érkeztek : Csáktornya- '■ 
,Ö| .fiúi. Festetlek Jenő Öméltóságától 10 Irt és Ámen- l 
kából Fehérváry Celesztiu őnagyságától 20 írt. A szives 
adakozóknak ez utón m >nd hálás köszönetét a rendit 
2 ősé ff \ aluban szép és nemes tett az Amerikában lakó 
urhölgytől, hogy szíves volt ezen jótékony célhoz hozzá 
járulni, amelylyel isméi elét adta annak, hogy az ő

áthatva teljes odaadással igyekezett vendegeinek alkal 
más helyiséget teremteni, nem kiméivé anyagi áldozato­
kat sem, mert neki egyletünk itt léte óta igen sokat 
köszönhet. Az időjárás kedvező lévén, a vidékből szép 
számú közönséget csalt ide. A tánc már a délutáni 
órákban kezdetét vette, s a közönség fokozódó jó kedve 
közt a kés í éjjeli órákig tartott; a négyest 12 pár tán­
colta. Hölgyeink közül láttuk: Eitner Anna, Mojzen- 
nő vérek, Kovács nővérek Sümegről, Vlaskovics Olga 
Budapestről, Gyömörey Adél Gógán fáról, Gyömürey 
lvata és Karol in kisasszonyokat Ukkról, azonkívül Paárné, 
Eitner Sándorné, Eitner Zsigáné, ívül ley J ózsefné, Za- 
borszkyné, Gyömörey Vincéné, Gyömörey Jánosáé es 
Zathureczkyné úrnőket. Tiszta jövedelem 4a frt. I elüld - 
zettek : Gyömörey János 3 forint 80 kr., Zathureezky 
Zsigmond 3 frt 20 kr., dr. Gyömörey Vince 3 forint, 
Gyömörey Adél 2 frt 00 kr., Külley 'József 2 frt 20 
kr., Gyömörey Gáspár 2 frt, Semetkc József, Vlaskovics 
N., Paárné, Zaliter Béla, Kiasz Radó 1 frt 60 kr.- —
1 frt 60 kr., Eitner Zsigmond, Kovács Károly, Zaborszky 

j Elek, Eitner Sándor 1 frt 20 kr.— 1 frt 20 kr., N. N.
1 ,80 kr., dr. Bárdió György, Davnay Kálmán, Barathay,
) Klián H., Szelmeyer R., Fiilöp K., Rezsőffy György,
I Szabó Károly, zala-erdődi plébános 60—60 kr., Andó 
j Ferenc 10 kr. Az igen tisztelt telülfizetők és jelenlevők 
: fogadják a tűzoltó egylet nevében hálás köszönetiinket. 
j Egy önkéntes tűzoltó.

Cédövészet es tekeverseny. A zala egerszegi ke­
reskedő ifjak jnlíus 17-iki nyári mulatsága alkaimaval 
megkezdett céllövészet- és tekeversenyt folyó hó 24-én 
délután 2 órakor folytatni fogják. Ez alkalommal belépti 
díj nem lesz.

Tanitokepezdei értesítés. A Csáktornyái m. kir. 
állami tanítóképző intézetnél az 1892/93. tanév szeptem­
ber első napjain kezdődik. A megérkezés idejéről, a 
felvételi és javító viszgálatok napjáról minden növen­
dék, külön értesítést kap. A Csáktornyái állami tanító 
képző intézet első évfolyamába fölvétetik oly ép és egész 
séges testű növendék, ki 15. életévet már meghaladta 

1 ’ és legalább négy7 gymnasiumi, reál vagy polgári iskolai 
Jenöné őnagysága j j osztályt, vagy teljes felső népiskolát végzett. Ha a

jelentkezők száma engedi, esetleg felvétetnek 
is, a kik kevesebb osztályt végeztek, de a 
nyelv,
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folytatni fogja, amely körülményre a városi képviselők 
figyelmét annyival is inkább felhív juk , mivel a 1 oly tato 
j.v,os gyűlésre külön meghívó nem bocsáttat!k ki. A tárgy- 
sorozatból a következő tárgyak maradtak tel . Az ,, Aiany 
Bárány“ vendéglő felépítéséhez szükséges és a pesti 
magy ar kereskedelmi bank áltál tnegszax ázott kölcsön 
felvétele tárgyában határozat hozatal. — A zalamegyci 
m. kir. pénzügy igazgatóságának letiltó rendele te a pót­
lék hátralékok külön behajtása ellen. - Haiti István 
v. szállásmester, mint kórházi biztosnak, kérvényé a 
kórházi biztosi ‘ -ndők teljesítéséért tiszteletdíj megálla­
pítása iránt. — A városi elemi iskolai tanítók dijleve 

" ‘ ' — Az iskolaszék 1892. évi július
. javaslata a IIP és IV-ik fiú ősz 
•zesített osztály és ehhez egy tanítói 
iránt. — Baján Ferenc elemi iskolai 
kántor helyettesítésének rendezése 

építészeti szabályrendelet

lének megerősítése. 
2 án tavVe • ülésén« 
tályok mellé g 
állás rendszeresít ■ • 
tanító kérvénye a

megerosiietl

számtan, földrajzban és történelemben annyi 
bírnak, mennyit a középtanoda 4 alsó osz­

tályáéin tanítanak. A felvétel vagy iskolai bizonyít­
ván y, vagy felvételi vizsgálat alapján történik. A sze­
génysorán, de jó magviseletü, szorgalmas tanulók 4 évig 
tartó kiképeztetésük ideje alatt államsegélyben része 

A segély áll: l. teljes ingyenes ellátásból (élei 
í tnezés, lakás, fűtés, világítás, mosás.) 2. télingyenes 
: ellátásból (mely esetben a felvett növendék havonkint 
I 5 frt élelmezési díjat tartozik fizetni); 3. csupán lakás, 

mosás, s hozzátartozókból (mely esetben havi 10 frt 
élelmezési díj fizetendő); 4. havonkint 6, 5, 4 frt pénz 
segélyből; 5. havi 12 —14 írtért bárki kaphat élelme­
zés, lakás stbbői álló teljes ellátást az intézetben. A 
segély mennyisége a bizonyítvány minőségétől, a további 
szorgalomtól és jó magaviselettől függ. A segély a maga­
viselet és szorgalomhoz képest évközben is felemelhető, 
Szállítható, vagy elveszíthető. Az intézet első évfolya­
mába folyamodók kérvényeiket augusztus 10 ig a ké- 
pezde igazgatóságához küldjék. A kérvényhez mellék­
lendők : keresztelési, (születési) iskolai és orvosi bizo­
nyítvány. A segélyre igényt tartók szegénységi bizonyít­
ványt tartoznak kérvényükhöz mellékelni, mely esetben 
a kérvény bélyegmentes. Kelt Csáktornyán, 1892. július 
hó Margitul József igazgató.

A zala egerszegi ónk. tűzoltó egylet saját pénztára 
javára f. 1892. évi augusztus hó 7 én a Rozénk rác z 
kertben tekeversenynvel egybekötött zártkörű nyár i

ügyében. — A 
előterjesztése.

Megyei utbiztosok kinevezése. Zalavármegye tör 
vényhatósági közútjainái az 1890. évi 1. t -c. 17. és 18. 
§-ai alapján alkotott s f. évi január 23 án 2815 I. >% 
á. a kereskedelemügyi miniszter által jóváhagyott sza­
bályrendelet értelmében rendszeresített szent grótlu, 
keszthelyi, alsó-lendvai és letenyei utbiztosi állásokra 
tőispai "Ví méltósága Deák Józsefet, Szombati) Józsefét, 
Kiss Ferencet és Hofer Mihályt ideiglenes minőségben
kinevezte. ,

A zala egerszegi kereskedő ifjak altul tolyo ho 
17-én, tekeversenynyel egybekötve a kaszaházi kertben 
rendezett nyári táncmulatság igen sikerült. Szép számú 
közönség vett részt benne s a jelen voltak jól mulattak. 
A mulatság alkalmával a következő felültizetések vol 
tak : Schütz Sándor 2 frt, Schütz Samu 1 frt 50 kr., 
Breisach Sámuel, Deutsch Ferenc, Nagy László 1 — 1 
frt Heinrich W. és L., Deutsch Izidor, Fangler Mihály, 
Balassa Benő, Krosetz Gyula, Krosetz István, Rosen 
strauh Henrik, Kaiser Albert, dr. Hajós Ignác, Kőim 
Sándor (Nova), N. N., Sommer Sándor, N. N., Mondschein 
Lipót, N. N., N. N., Herényi Béla, Rosenberger Géza, 
dr Rosenthal Jenő, Fischer Pál, Kummer Gyula, Hoff 
mann Márkus, Dervarics Lajos, Kontor Elek (Győr) 
50—50 kr., Gfarai Lipót 40 kr., Kohn Sándor, \V etsz 
Soma, Komáromi, L. B. (Ollár),_ N. N„ Berger Miksa 
30—30 kr., Rechnitzer Samu 25 kr., Schwa re z Jakab, 
Zlatarich György, Horváth N., Lampcl Adolf, Rechnitzer 
Miksa, Singer Sándor, N N. 20—20 kr., N. N. la kr., 
N. N. 10 kr. A szives ielültizetőknek köszönetét fejezi
ki a rendezőség.

Az ukki ónk. tiizo to egylet tűzoltó szerek beszer­
zése céljából folyó hó 17-én táncmulatságot tartott. A 
tűzoltóság bízva, hogy a szomszédos nagy közönség a 
jótékony cél iránt lelkesülve, szép számmal seregük 
'össze, táradtságot nem kiméivé, azon igyekezett, hogv 
az érkezendő vendégekre már a tánchelyiség külalakja

táncmulatságot rendez. Kezdete d. u. 4 orakoi. Belep 
díj: tagok családtagjainak 25 kr., nem tagoknak 40 kr. 
Egy tekejegy 3 dobásra 15 kr. Felültizetések köszönet­
tel fogadtatnak és „Zalamegye“ cimú lapban

aug 14 én fog
nyug-
meg

rokonok névében fájdalomtól megtört szívvel jelenti

táztatnak. Kedvezőtlen idő esetén 
tartatni.

Gyaszliir. Vettük a következő gyászjelentést: Kari 
József úgy saját, mint gyermeke: István, továbbá a 
boldogoknak atyja: Welzer János, anyja : Welzer János­
áé szül. Koezián Mari, apósa: Kari József, anyósa : 
Kari József né szül. Paulov.es Erzsébet es az összes

kezdetüket, miért is mindazok, kik magukat gyermek­
kel tésznőkké kiképezni s ekkép tiszteletre méltó állásra 
szert tenni óhajtanak, felhivatnak, hogy folyamodván 
uVaikát t. é. augusztus hó 30-áíg az egylet iskolaügyi 
bizottságának elnökénél, Rosenzweig Saphir Sarolta 
úrhölgynél (lakik Margitsziget, nagy szálloda 237. sz.) 
vagy pedig Péterfy Sándor urnái, az intézet igazgatója 
„ál ílakik: VII., Damjauich-utca 3. sz.) nyújtsák be. 
A felvétel feltételei: 1. betöltött 15 ik korév; 2. egész 
séges testalkat; 3. fedhetlen előélet; 4. gyermekek iránti 
szeretet; 5. a magyar nyelv bírása szóban és Írásban : 
6. tartoznak négy elemi és két polgári iskolai osztály, 
esetleg hat elemi osztály bevégzését tanúsító bizonyít 
vány, és kereszt , illetőleg születési level bemutatás i 
mellett, felvételi vizsgának is alávetni magukat. A 
gyermek kertésznő képző tanfolyam két évig tart. A 
növendékek kivétel nélkül díjtalan tanításban részesii- 
telnek és a taneszközökkel is az egylet költségén láttat 
nak cl, étkezés, ruházat, és lakásról maguk gondos 
kodnak.

Magdolnán api országos vásárunk, mely folyó hó
22-én tartatott s mely máskor a legélénkebb szokott 
lenni, az idén kevéssé volt látogatva s alig ért többet 
egy rendes, jól látogatott heti vásárnál.

Új vasúti megállóhely. Zala Egerszeg és Bak között 
a 21-ik szá i ú őrháznál Boczföld névvel a magyar állam­
vasutak dunajobbparti üzletvezetősége uj, feltételes meg­
állóhelyet létesített. Ez új megállóhelyen f. hó 15-étől 
kezdve a 3211,, 3214., 3215. és 3216. számú vegyes- 
vonatok állanak meg.

Megrendítő szerencsétlenség érte Alsó Lendván 
Nusszer János jószág felügyelőt f. hó 13-án. Este télé 
öt éves leánykája Petesházánál a nevelőnővel a Murába 
fürdőit, azonban a viz árja mindkettőt magával sodor 
ván, nyomtalanul eltűntek.

Gondatlansag áldozata. Hottizán Mattai Istvánná 
9 hónapos Teréz leányát gondatlanságból forró vízzel 
leöntötte, minek következtében a kis gyermek t. hó 
17-én meghalt. A megejtett helyszíni vizsgálat alapján 
az összes iratok átadattak az alsó-lend vai járásbíró­
ságnak.

is kellő benyomást gyakoroljon. Erdőnk nem le ven
nyílt téren Ízlésesen s igazán meglepően, a vendégei

a 
ük

kényelmére, összeállított 'tánchelyiség rendezése körül 
kiváló elismerést tulajdonítunk az egylet iőp u aiicsno ta, 
Zathureezky Zsigmond urnák, aki a jótékony cél iránt

a
felejthetetlen jó nő, legjobb anya, szeretett gyermek és 
rokonnak: Ivari Józsefné szül. Welzer Jankának élte 
27. boldog házasságának 2. évében f. hó 17 én reggeli 
7 órakor hosszas szenvedés után történt gyászos elhuny 
tát. A boldogult hűlt tetemei f. hó 18-án d. u. 4 óra­
kor fognak az evang. vallás szertartásai szerint örök 
nyugalomra tétetni. Csabrendek, i 892. július hó 17-én. M 
Áldás és béke poraira!

Iskolatarsi találkozó. Munczhard Géza, Ott Béla 
és dr. Rónaky Kálmán felhívják mindazokat, kik velük 
együtt tették le az érettségit a pécsi tőreáliskolában az 
1881 82 ik tanév végén, hogy az Ígérethez képest folyó 
évi augusztus hó 20 án Szent-István napján délelőtt a 
pécsi főreáliskolában tartandó 10 éves találkozóra meg­
jelenni szíveskedjenek. Szívesen látják azokat ^is, kik 
nekik bármelyik osztályban iskolatársai voltak. E tárgy- , 
ban a levelek dr. Rónaky Kálmánhoz Pécsre intézendők. !

Adomány. A balaton-fíiredi kórház részére túri 
Nagy Lajos 2 irtot, a balaton füredi színkör részére 
Kanitzer Géza egy fi tot adományozott.

Meghívó. A zala lövői önkéntes tűzoltó-egylet saját 
pénztára javára a junius hó 19-roI elmaradt mulatság ; 
helyett 1892. évi j üli us hó 24 én Hethéssy ligetben J 
„vári táncmulatságot rendez. Belépti-dij: személyen kint ‘ 
40 kr., családjegy 1 frt. Egyenruhás tűzoltók a belépti 
díj felét fizetik. Felültizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete délután 4 órakor, , 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság július hó 31-én fog j 
megartatni. I

A „Magyarorszaqi központi Fröbel nöegylet“ 
gyermekkertesznö képző intézetében az 1892/3. tanévben 
az előadások folyó év szeptember első napjaiban veszik t

Forgószél (ciklon) vidékünkön. A ciklonnak rom 
boló hatását városunkban lapunk más helyén részletes 
segge1 közöljük. E szélvihar Döbréte felöl jött, Bazita, 
Ebergény, Egerszeghegyen át városunkba, mintegy egy 
kilometer szélességben, Csúcson át Henyehegy felé húzó­
dott. Nagy károkat okozott Milej, Döbréte községekben. 
Dob rété n Skublics Jenő földbirtokos nagy aléját, melyen 
30 éves fák voltak, csaknem egészen tönkre tette, s 
alig hagyott meg benne épen egy párt; nagy kárt t«*tt 
az erdőben is, számos, vastag fát derékban törve ketté, 
vagy lövéstől kiszakított; 300 kereszt gabonát szerte 
hordott az erdőben; Skublics Zsigmond földbirtokos 
pusztáján egy nagy istálót, melyből a vihar előtt 01 
perccel hajtottak ki 33 tinót, a szélvihar összedöntött.

A balatonfüredi fürdőt a 12 ik számú kimutatás 
szerint julius hó 10-ig bezárólag 1.283 vendég látogatta.

A peronospora. Nagy-Kanizsán a szőlőbirtokosok
— amint levelezőnk írja — panaszkodnak, hogy kétszeri 
permetezés dacára is mutatkozik a levél-aszás. Ez a 
tapasztalat nagyon leverőleg hat s most már egyik - 
másik sccpticus gazda azt mondja, hogy az idén maid 
hatalmas termés lesz s azután vége lesz a szőlőknek, 
kipusztulnak. Nagyon természetes, hogy az etéle profé 
ciak reális számítás szerint semmivel sem állanak Falb 
Rudolfnak, ismert időjárási jóslatainál magasabb szín 
vonalon.

Viílamütés. F. hó 18 án Sümegben iszonyú dörgés 
és villámlás mellett nagy eső volt. A villám a városban 
egy házba beleütött s azt felgyújtotta, s az egész ház 
leégett. Kint a mezőn a villám egy urodalmi bérest es 
egy ökröt ütött agyon.

Agyonvertek. Sári József vámosi (Veszprém m.) 
lakost a lovasi öreghegyen levő birtokán agyba főbe 
verve eszméletlen állapatban találták s hozzátartozói 
haza szállítván, anélkül, hogy csak egy pillanatra is 
magához tért volna, másnap meghalt. Az orvos törvény- 
széki boncolás alkalmával megállapították, hogy az illető 
a fejére tompa eszközzel kapott sértések következtében 
balt meg. A tapolezai szolgabiróság által Lovason telje 
sitett elővizsgálat adatai szerint Sári nejével és fiával 
előtte való napon ment Vámosról Lovasra aratni; neje 
és fia az nap este haza mentek, inig Sári éjjelre hitt" 
kán maradt, hogy az aratást másnap befejezze és alma 
ját éjjel megőrizze, reggelre azonban Sári már télhalott 
volt. Két tájáról az alma elveszett, a harmadik fáról 
lerázták s a földön felszedetlen hevert az alma. llykep 
valószínű, hogy Sárit az alma tolvajok verték agyon, 
vagy pedig valamely ellensége — egyedüllétét megsejtvén,
— orozva megtámadta. A tetteseket ez ideig nem derí­
tették tel.

FelsÖkabát kánikulában. Időjárásunk a lehető leg­
szeszélyesebb ; folytonosan esős, hideg idő jár, mikor az 
aratás miatt nagyon is száraz időre volna szükség. Da 
cára, hogy nyakunkon van a kánikula, oly hideg ural 
kodik folytonosan, hogy még tavaszi felső kabátban is 
fázik az ember.

Nyári vasúti menetrend. A magyar államvasutak 
részéről kiadott s 1892-ik évi május ltől fogva érvé­
nyes menetrend szerint Zala-Égerszögről indul Baba 
felé 9 ó. 05 p. reggel, 4 ó. 46 p. délután ; Csáktornya felé 
5 ó. 44 p. reggel, 5 ó. 58 p. este. Zala-Égerszögre 
érkezik: Bobdról 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy 
Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. u.; Csáktornyáról 8 ó. oá 
p. reggel, 9 ó. 27 p. este. Zola Eqerszeq-Szent Iván 
közti helyi közlekedésnél: Zala Égerszögről indul Szén 
Ivánra 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p- 
délután, 7 ó. 57 p. este ; Z.-Égerszögre érkezik Szent - 
lávnról 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p, 
délután, 9 óra 23 perckor este. — Szent. Ivánról iuJu 
IS agy-Kanizsa felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 
12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p- éjjel i 
Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 20 p.^ délután. 
2 ó. 15 p. éjjel. — A vegyes vonat Nagy Kanizsától 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.
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A kis hercegnő eimű regényben, mely épp most 
jelent meg a Singer és Wolfuev féle jónevii Egyetemes 
Regény tár-ban (VII. évfolyam 14 ik kötet) egy uj angol 
írónő lép elénk, Mirs. Hungerford, kinek azonban csak
a neve uj, mert evek óta számos munkája forog köz­
kézen nemcsak angolul, hanem a kontinensnek majd­
nem minden nyelvén. Mrs. Hungerford, a modern angol 
társadalom kitűnő festésében a legjobb ivókkal verse­
nyez s bízvást Quida mellé állítható, kinek azonban a 
női szív és lélek kedves titkainak föltárásában határo­
zottan fölötte áll. Oly átlátszó világossággal és tökéle­
tességgel, oly finom pszikhológiával a nőt senki sem 
testi, mint ő. S nagy előnye még az is, hogy alakjai 
mindig érdekesek és rokonszenvesek, úgy hogy regényei 
már ennélfogva is vonzók lennének, ha a szerző nem 
solna is megáldva a meseszövés és bonyolítás amaz 
adományával, mely mai uapság már egyre ritkábbá 
kezd lenni. Legsikerültebb alakja, valóságos finom pas­
ted, kétségkívül a Kis hercegnő hősnője, kire gazdag 
költői lelkének összes kincseit reá pazarolta a szerző. A 
regénynek különös, aktuális érdekességet kölcsönöz az 
is, hogy hátteréül azok az Írországi viszonyok szolgál­
nak, melyek miatt épp e pillanatban folyik a nagy 
választási harc Nagy-Britanniában. Az Egyetemes Regény 
tár kiadói valóban szerencsés választást tettek e minden j 
tekintetben elsőrendű mű közrebocsátásával. A fordítást 
Fái Béla végezte, kinek gondja volt rá, hogy az egy- j 
szerű, igénytelennek látszó, könnyed stílust híven utá ! 
nozza. Ara csinos piros vászon kötésben 50 kr.

„Magyar Dexameron1'.) Száz magyar író engedte i 
át legjobb elbeszélését a „Magyar Dekameronu részéve, 
melvnek első füzetét már megkaptuk. A Magyar Deka ; 
merőn tehát összes élő Íróinkat mutatja be s bizonyára 
a legnagyobb elbeszélő munka, amely valaha magyar : 
nyelven megjelent és az egyetlen első könyv, mely egész élő i 
elbeszélő irodalmunkat visszatükrözteti. Száz magyar író! j 
Bizonyára már maga e szám is imponál, de igazi becset í

vakáció, a mikor reggeltől napestig a szabadban az élet. bi 
zony gyakran unalmassá lesz az is és szükséget érzi a hasz 
nos s szórakoztató olvasmánynak. Gyakran jut eszébe a 
gyermeknek, hogy a játékon kívül más neme is van a 
mutatásnak s ilyenkor a szép és hasznos olvasmány a 
legkedvesebb barátja neki. A gyermeknek ez idő sze­
rint legkitűnőbb olvasmánya „Az én Újságom“, mely 
pontosan minden vasárnap köszönt be hozzá, telve képek­
kel s szivet lelket nemesítő közleményekkel. — Van 
„Az én Újságom“ minden számában mese, elbeszélés, 
vers, ismeretterjesztő cikk, leírás, mindenféle rejtvény s 
végül egy csomó szép kép. Fosa Lajos a legkitűnőbb 
magyar gyennekköltő szerkeszti „Az én Ujságom“-at, 
ajánljuk azt a legmelegebben a szülők figyelmébe. Elő 
fizetési ára negyekevre 1 írt.

A magyar női olvaso közönség legkedveltebb szép­
irodalmi lapja, a „Képes Családi Lapok“ 28 ik száma, a 
Hannath Lujza, Tolnai Lajos, Jókai Mór cikkeinek 
folytatását közli; szellemes verset találunk benne Ilud- 
nydnszky Gyulától. A mi e számot nagyon érdekessé teszi, 

! az egy aetlmografiai rajz Gáspár után. Ujonan belépő 
I előfizetők a következő kedvezményekben részesülnek : 
I ingyen kapják a koronázási díszszámot; aki az egész 
I évi előfizetési díjat vagyis 6 irtot és 80 krt posta é< cso- 
I magolást díj tejében beküld, az 4 regényt, aki 3 írt és 

40 kreál t beküld, az 2 regényt, és aki 1 írt 50 krt és

zatxxxxxxxxixxxxxxxxa x x
g Árverési hirdetmény, g
X Zala-Pataka és Fenekág község X 
X vadászterülete 1892. 6VÍ augusztus hÖ X
X i-töl 1895. évi julius ho végéig haszon- X
^ bérbe fog adatni, melyre határidőül ^

X 1S92. évi augusztus hó 7-ik X 
napjának délután 2 órája ^

Zala-Pataka község bírája házához ki- X 
tűzetik. X

Az árverési feltételek a község biró X 
házánál bármikor megtekinthetők. X 

Z.-Pataka, 1892. július hó 20-án. QX
Miszori József XJobbany Géza

jegyző. biró.

főleg

egy regényt kap jutalmul, 
mely 14 év ótai fennállása 

női közönséi

X JV >pes ,

egkedvelttíhb
alatt a 

iap-

20 kruárt küld, az 
Családi Lapok “-at, 
magyar művel 
jává lett, s a mely olcsóságánál és dústartalmánál fogva 
ma, a legelterjedtebb szépirodalmi lap, részünkről a 
legmelegebben ajánljuk lapunk olvasóinak. Ára: egész 
évre ti Irt, félévre 3 írt, negyedévre 1 írt 50 kr. Az 
előfizetési összegek a kiadóhivatal címére Budapest V. 
kér. Nagy-korona utca 20. szám alá küldendők.

v^xxxxxxxxixxxxxxxxxy
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es értékét e gyűjteménynek az ád, hogy minden egyes ; 
elbeszélés irodalmi színvonalon áll s hogy miden iró a j 
nézete szerint legjobb, legkarakterisztikusabb elbeszélését 1 
adja a Magyar Dekameronnak. E művet megszerezve ; 
az oh ásó közönség megismerkedik az összes élő magyar | 
elbeszélőkkel. Es hogy azt a nagybecsű munkát midenki 
könnyen megszerezhesse, a kiadó-cég (Singer és Wolf 
ner könyvkereskedése) a nagy terjedelmű művet füze­
tekben bocsátja közre, melyeknek ára igen olcsóra van 
szabva. A Magyar Dekaliteren összesen mintegy 25—28 
füzetre vagyis öt kötetre fog terjedni. Minden héten 
egy füzet jelenik meg. Egy-egy füzet ára 25 kr. A 
vállalatra előfizetni is lehet. Előfizetési ár postai bér- 
mentes küldéssel 20 füzetre 5 irt, 10 füzetre 2 írt 50 
kr. A teljes munka — öt kötet — előfizetési ára 5 
irt. A Magyar Dekameron, melyet Hevesi József ismert 
ivónk szerkeszt — minden hazai könyvkereskedésből 
megszerezhető.

Egy kitűnő uj vállalatnak, a „Kis Könyvtárinak 
első négy kötete fekszik előttünk. A legkedvesebb olvasó­
közönségnek, a 7—14 éves gyermekeknek vannak ezek 
a csinosan kiállított, képekkel díszített és bámulatosan 
olcsó könyvek szánva. Az első könyv, „A Cseregyerme­
kek“ koszorús Írónk Jókai Mór remek tollát dicséri. 
Az ifjúsági irodalom egyik legelső jelese, Benedek Elek 
mesél a második könyvben („Mesék és Történetek“) 
csoda szép dolgokat a kicsikéknek. „Egy plajbász tör­
ténete“ a cime a harmadik könyvnek, melylyet Gaál 
Mózes tett ki magáért. A negyedik könyvben („A Sza 
bad ég alatt“) ( Benedek, Bársony István, A bony i Árpád 
jeleskednek. Általában az előttünk fekvő négy könyv 
után Ítélve, a „Kis Könyvtár“ rövid idő múlva kedvelt 
és nélkülözhetetlen olvasmánya lesz a magyar gyermek- 
világnak. A kiadó jó szolgálatot tesz az ifjúsági iroda­
lomnak, midőn a legjelesebb magyar ifjúsági írók műveit, 
valóban olcsó áron adja az ifjúság kezébe. A gverme 
kekkel megáldott szülők jól teszik, ha ezt a vállalatot 
pártolják és gyermekeiknek csekély pénzért élvezetes, 
magyaros olvasmányokat szereznek. „A Kis Könyvtár“, 
— melynek szerkesztője Benedek Elek — Máramaros- 
Szigeteu jelen meg Berger Miksa kiadásában, és minden 
hazai könyv kereskedő-ben kapható. Egy egy kötet ára 
tűzve 12 kr., kötve 20 kr. 10 füzet előfizetési ára 1 
Irt. 10 kötött példányé 1 írt 70 kr.

Az Athenaeum Kézi Lexikona. A tudományok 
enciklopédiája különös tekintettel Magyarországra. Szer­
keszti dr. Acsády Ignác Budapest, 1892. Most jelent 
meg ez általános tetszéssel találkozó, nélkülözhetlen segéd­
műnek tizenkilencedik füzete, mely gazdag, jól szerkesz 
tett tartalmával szintén bizonyítja, mily jeles, általáno 
san használható könyvet fog ezen Kézi Lexikon képezni 
A tizenkilencedik tüzet tartalmából kiemelendők a követ 
kező cikkek : Károly magyar királyok, Károly római 
császárok, Károly főhercegek és hercegek, Károlyi grófi 
család, Kárpátok, Karszt hegység, Karthauziak rendje, 
Kártya, Kaspi tenger, Kassa, Katona, Kátrány, Kávé, 
Kazárok, Kazinczy, Kecskemét, Kegy uraság, Kelemen 
pápák, Keleti Beszkidek, Keleti kérdés, Kemény bárói 
vs grófi család, Kén, Kender, Kendi család, Kénsav, 
Kenyér, Kepler, Képviselő, Kereseti adó, Kereskedelem, 
Keresk. minisztérium, Keresztes háborúk. Kertészet,

Sándor, Kis Kárpátok stb. stb. Ezen néhány 
cikk is mutatja, hogy a Kézi Lexikon a tudomány min 
den ágára kiterjed és emellett a honi tudnivalókat 
különös figyelemben részesíti. A 19. füzetet két kettős 
tabla díszíti, az egyik a régi magyar katonaságot mutatja 
he régibb történeti munkákból vett képek alapján, a 
másik a fontosabb gazdasági eszközöket és gépeket 
hozza. Összesen 40 füzetre fog kiterjedni: egy tüzet ára 
30 kr. A legcélszerűbb 20—20 füzetre hat forintjával 
előfizetni, mely pénz az Athenaeum kiadóhivatalahoz 
Budapestre küldendő. Kapható különben minden könyv- 
kereskedésben is.

Mit olvassanak a gyermekek a szünidő alatt.
Akármilyen jól essék is a gyermeknek az a vat va-várt

Fekete, teher és színes selymeket
méterenkint 45 krtol 6 frt 65 krig sima és mintá­
zott mintegy 240 különböző fajta és 2000 külön­
böző színben szállít, megrendelt egyes öltönyökre, 
vagy végekben is póstabér- és vámmentesen Hoiiue- 
berg (J. (cs. és kir. udvari szállító selyemgyára 
Zürichben. Minták posta fordultával küldetnek. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

3f> kitüntetés, melyek közút* 14 tiszte- 
letokmánv és J8 aranyérem van. Szá­
mos bizonyítvány a legelső orvos­
tekintélyektől. A bécsi 1890-ik évi 
tartományi kiállításon é az 1-90. évi 
nemzetközi egészségügy! kiállításon a 
legmagasabb kitüntetéssel, a tiszteleti 
okmánynyai jutalmaztatott

26 éves eredmény.
U j szülő I gverme kék, kiket amjuk vagy épen nem. vasry 

csak lilám osan szoptathat, a Nestlé-lele gver.i ekt;ipliszttel 
fel nevelhetők Füzetek, melyek a rés vetes leírást, valamint a 
ko .linens legjelesebb kapacitásainak, árvaházak és gyermekházak­
nak elismerő nyilatkozatait tartalmazzak, megkeresésre ingy, n kül­
detnek

i doboz Nestlé H. gyermek liszt 90 kr 
1 doboz Nestlé H. condensált tej 50 kr.

osztrák magyar monarchiára :

Felségé a ki ni Ív né n ál

sa és Sarg 
s tarsaaltal 

bocsátása óta 
>au van 0

a legfelsőíib uralkodó ház több tágjánál, 
valamint más külföldi fejedelmi tagoknál. Aj.tu ha van : báró 
Liebig tanár. Hebrn tanár, Zeissl s Svherzer udvari tanácsos 
stb. altul, továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister 
goth ,i udvari fogorvos részei öl s többektől.

kapható papírba; , dobozban, deszká­
in vagy darabon ki nt.Glycerin szappan 

Méz-Glyceriu szappan dobozokbal,
Folyékony-Glycerin szappan üvegekbel, 
Toiiiete-carboi-giyceriu szappan. 
Eucalyptus-glycerin szappan.
Gl} CO bias tol (haj növesztést előmozdító szer.)

China-glyceriii-kenőcs. — Glycerin 
erem. — To ill ette glycerin stb. stb.
üalodont
Sarg F.

egészségügyi hatóságilag megvizsgált
Díjeerin-fog erem,

A. fia és társa es. és kir. udvari szállítók Uécsben
Raktár Zala-légerszeg. u: Fasz er Sándor és öz\ Unger 

üomoko.sné gyógy -zertáraibai:.

Főraktár az
F. Berlyak, Becs, (Stad, Nagiergasse 1)

Kapható minden gyógyszertárban és y ógyanyagok kereskedésében

X

legtisztább alkali
fk'ríüj

es hűsítő ital,
;yíi<,

x
1ST a

., gyomor es
legjobb asztali

ajánlva köhögés, tömi 
betegségekben.

Prospectusok kaphatók minden elárusító 
helyen, valamint a

Radeini fürdöigazgatosagto! (Stájer).
Raktar: Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöcscse 

kereskedésében.

Tanonc-felveíel.
aki egv vagv két avinnasiális.CV Os/ k. t

reál- vagv polgári iskolai ősz-0*1

táiyt végezett, aiuliroítt vas­
es íTiszerkíM'eskedésében Szt- 
(iróihoti azonnal felvétetik. 

Szilv Ferenc

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

$ Házeladás.
«Y, A Fehérkép utca elején egy 

ió karban levő

ház

m

vas-, fűszer- és vegyes koré
Szent-t i rút hon.

UäüS

skedő

szabad kézből eladó.
Ugyanezen házban egy Öt szo­

bából és mellékhelyiségből
álló lakás bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadó­
hivatal.

éj

; a

1 Árverési hirdetmény. *]
[ Zaia-Liiv!) kiizsés tulajdonát §
[ képező bériiáz IS92. évi aiig. o
> hő 1-től 1895. évi december ^
I llÓ Végéig haszonbérbe fog adatni, fj

I Az árverés megtartására 1892. évi £

> julius ho 31-ik napjának délutáni 2 j
> Óraja tűzetik ki a helyszínére, melyre <j
J az árverezni szándékozók tisztelettel
> meghivatnak.
> Az árverési feltételek a község biró $
* házánál megtekinthetők. \

Z.-Lövő, 1882.

Jobbany Géza
jegyző.

évi julius 20-án.

Takacs János
biró.



Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik,

W-
CTí

Botor-raktár megnyitás.

íi;

alapítiafoii 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjával

a, legnagyobb pénzintézet %\ § 
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb 
rs legelőn vösebb módozatok szerint. 
Prosjíértnssal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezeriga^gatosag Magyarország
i*s a szoiit'/éil t iríományok rés/én*.

Budanest, Bécsi-utca 5. sz.

I $V2* 1 P'2

Minthogy ezen itjonan berendezett 
üzletéiLiLfal egv régóta táplált tervemet 
megvalósítottam. úgy reményiem, hogy 
a rn. tisztelt közönség kedves óba janak 
megfelelvén, teljes pártolásra számít­
hatni leend szerencsém.

Jelszavam: legjobb gyártmányú ké­
szítmény legjutányosabb arban !

Ä választék oly nagyszerű, hogy 
minden kívánalomnak megfelelni képes 
vagyok és

részletfizetésre
is szívesen szolgálok. — Midőn úgy 
ezen uj üzletosztályt, mint már évek óta 
fennálló normbergi-, diszmü- es porcelán 
kereskedésemet legmelegebben ajánlom, 
maradtam kegyes pártfogásért ese­
dezvén. kiváló tisztelettel

Fenyvesi Miksa.
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Hirdetmény.
Back H. győri hengermalma

a nagy érden n'i közönségnek szives tudo­
mására adja, hogy

helyben a főtéren
(Rechnitzer Miksa vaskereskedö ur házában) 
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fSF liszt tőraktárt "eg ft
o állított fel. ahol is általánosan elismert, <# 
o kitűnő minőségű lisztjei ^

^ a legjutányosabh napi árak
^ j! mellett, kicsinyben és nagyban fognak $$•
& elárusíttatni.

A n. é. vevő közönség szives látó- ft 
^ íratását kérve, kiváló tisztelettel

i
I I rr . .f omr\ iií’kseg za:;i .o-erszey es vi­

liéikere Fenyvri Miksánál Zala
> I

.V,u;vrszegen.

győri hengermalma.
^ Égerszög. 1892. junius hóban. ^
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Elővigyázat Zaeherlin bevásárlásánál.
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Bútorral tár.
A m. t. köze íség előnyét véltük 

azon körülmény áltál előmozdítani, 
midőn egy kiváló, izlésteljes

- - h]ifmipnHnpí■« ÉlllMldll «•
rendeztünk he.

l’ófolu, ú esetleg ez által egy héza­
got. melyet a n. e. vevőközönség eddig 

nélkülözött.
Elveink eléggé ismeretesek, sem­

hogy ezen uj üzletágnál ezeket ujo- 
nan (-esetein iink kellene, s igy csak 
bátrak vagyunk szükség esetében minél 
számosabb látogatásért esedezni.

X.-Égerszög. 1892. május hóban.
Kiváló tisztelettel

íieir.rich W. és L,
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X vakító fehérségű fogakat lehet kapni a világhírű Q

g Dr- POPP-féle _ g
5 z a m a t os ío g p a s z t a
Q rov’d használata által.
#*% v tii'Tuk természetei és műfogak jó Karban tartatnak 

és a fogfájdalmak akadályoztatnak. Ára 35 kr
^ A legerősebb föd o mién 1 a-olajjal készül. ^

g Anatherin fog- és száj-víz g
Jh'. POPP -/. (r. cs. és kir. udvart fogorvostól

Bécsben I. Bogner-gasse '2. V
Q -yfä* Egy nagy palack 1 Irt 40 kr , e^y Kozé)magyságu ^ 
§ 1 frt. egy kis palack ti) kr. ; Kn drnei v biztosíttatik ^ 

a használati utasítás pontos figyelembe vétele mellett ^

w ffX y
n

Vevő : Nekem nem kell pnpir- 
b;m rovarpor ; mert én Zacherlint 
kértem! ... E speeiálítást. jogosan 
dicsérik, mint legkitűnőbb szert 
mindenféle rovar ellen ; azért veszek 
csak bepecsételt üveget „Zacherl“ 
névvel ellátva.

Árak: 15 kr., 30 kr.. 50 kr., t frt
Kapható: Zala-Egerszeger.:

lvaszter Sándor. Hubinszky Adolf. 
Rosenthal L.. Gyarmatin Vilmos, 
özv. Unger 1 >omokosné, Weisz J ; 
Jánoshazan: Kölni Jakab, Spitzer 
Samu ; Keszthelyen : Wünsch Fe­
renc, Sch lei tier A., Oszmán Pál, 
Márton Móric ; Körmenden : Wei- 

Grünbaum Albert,; Sümegben : 
Eibenschütz Adolf. Eusztig

ner M. és Fia, Rá ez János 
Darnay Kajetan ; Tapo’czán 
József fia. Feilsch Antal, Flieg József, Koblenczer József 
reskedésében.

Wlv ‘S£ä

SSk Wfelfik lapra fizessünk elő?
Gazda» taitalmánál, nagy terjedelmánél fogva a legolcsóbb magyar lap az

1 n£i € ti ti ifi r£
> a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb 

f> lapja. Hiteles forrásokból származó érinsüleseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak váito- 
^ zatossá«-a, kilünősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A km many körében 
1> előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. Az orszagyülesi t argyala 
o sókról a legrészletesebb, tárgyilagos, bű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Bármely párthoz ££ 
f< tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértés“ ben a legterjedelmesebben közültetik. Ez az. óriási ^

Elismerések.
Hogy elv. l’opp J U udvari fogorvos Aiia- 

tlievin-száji ize- házamnál mindenkor a legna- 
gyolö) sikerrel lön használva, ezennel iga­
zolom.

Eszék. Malljevac Péter sk. alispán.

T. ur ! Én már t >bb év óta használom az ön 
méltán hires Analkerin-szájvizét a legjobb 
sikerrel, hanem az annyira uhínoztatik. hogy 
egyenesen önhöz fordulok, hogy postautáiivé’eö 
lel lekeni 4 üveg Anatherin-szájvizet és két 
skatulva fogport küldjön.

l)r. Miehnetz Lajos, jánisorv .s Szendron.

Jf * Van szerencséin értesíteni, hogy Anatherin 
w gg szájvizet a legtöbb log- és száj bajnál^ ai leg

x|
« ■

johl» sikerrel alkalmazom és állandó hasz­
nálatra ajánlom.

Nagy-Miklós. l>r- Fetter ,í.
E szerek kaphatók : Zala-Egerszegen : Raszter V 

Sándor és özv. Unger Doinokosné gyógyszertáraiban, .Ián Q 
Ferenc és Rosenthal L. kereskedéseiben. Keszthelyen: ^ 
Braun C. Szent tírótlion : Botfv Péter., Sümegen: 
Stamborszky L.. A Isó-Lendván : Fuss T. gvógyszcrtá- 
rában. ügy szintén Magyar >rszág minden gyógyszertá- 
rában. gvógvfüszer és illatszer kereskedéseiben. X

»XXXXXXXXXiXXXXXXXXX

I

iuiu/^cix ,.t cv ,xv,r____________ „Egyetértés“-ben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási
tejedet mii lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi eélt szolgál, mert naponkint megtalálja 

T> benne a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb Íróinak leg- v» 
^ újabb regényeiben, talál fenne tárcacikkeket legjobb íróinktól, divattudositást Parisból síi»., úgy hogy <T 

nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértésinek e rovatával a. versenyt kiállhatná. ^
K S ezzel szemben ott van az „Egvetórtés“-nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági

> része, mely megbizhatottság, komolyság és jólértesültség tekintetében utolérhetetlennek van elismerve a « 
magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértésinek, hogy az események (ismertetése körül ** 

^ sóim semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap, fölötte all 
1> minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű ország- 

. , o gyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajíatlanság szerezte meg a 
ő 1 j közelismerést, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket. <*

! ! Ty Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s ?
^ gazdaközönség, az iparos es vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ <* 
^ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok már tül sem veszik a versenyt. — A 
>> kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértésiben megtalálja ^ 

mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai 
kereskedelmi , ipar és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyet- 

T> értés“ a legjobban informált, lap Magyarországban. ^ ß
^ A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közhitt bő tudósi- <T

tások on kívül végre csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát “miitjük meg, melyek országos hírre tettek Jf> 
2 szert. Ezek : az irodalom, a Tanügy, és a Mezőgazdaság, melyek mindegyike egyegy szaklapot képes 
Jg pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az fa
§ „EGYETÉRTÉ S“-r e, *

melynek előfizetési ára: egy hóra I frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy egesz evre 20 frt. mz eldfi g 
^ zetesi penzek az „Euyetertes“ kiadóhivatalba küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra 
^ ingyen és hérmentve küld. ^

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó- Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :
tulajdonosa: I) a 1 s z i n li íí z u tea 1. s z á in. ^

LajOS. (Az operaházzal szemben,!

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen


